莊敬國小111年度  班級環境教育活動說明

一、活動日期： 111 年 9月 5日~ 111 年 9月 23  日

二、班    級： 二 年 1 班~ 二 年 9 班

三、活動名稱： 動物好朋友  (請註明是課程或是活動)
四、活動目標：

  1.透過觀察活動，能知道動物具備不同的外型和顏色
  2.透過捏塑的活動，能完成一種動物。
  3.透過觀察動物，能親近動物，愛護大自然。
五、上課老師：
       陳香瑜老師、李美靜老師、范郁宸老師、洪秀融老師、
       陳思靜老師、林嘉璇老師、林宜蓓老師、江惠玉老師、
       胡馨予老師。
六、學生人數： 各班約26  人
七、活動概要：

  1.拜訪動物
    觀察校園動物，看一看各種動物的外型有什麼不一樣的特色；分享在生活中還看到過哪些動物，牠們的外型特色以及運動方式有何相異。
  2.我愛動物
    利用不同的方式觀察動物並記錄下來，能與同學分享「動物觀察紀錄」，亦能專心聆聽同學的分享。從觀察動物中，能體驗到正確對待動物的方式，能了解動物面臨的狀況，並說出能如何幫助動物，進一步在日常生活中落實愛護動物的行為。
  3.捏塑動物
    將自己觀察的動物，利用輕脂土捏塑出來動物的外型特徵，激盪對動物的好奇心，進而對動物進行更深入的探索與認識。
八、成果描述：

    校園中的動物對學童充滿吸引力，透過這次課程，學童認識校園中許多的動物，對學生來說，校園不但是每天接觸的地方，也是親近接觸自然最方便的第地方，引導學生進行校園探訪，正是親近自然環境最好的方式。學生藉由身各種方式進一步觀察每種動物的相異，能體悟到動物的種類繁多，人類與動物共存於地球上，要互相尊重，互相幫助。這些活動引發了學童的觀察力、創造力及對美麗事物的覺察能力，使學童進而能珍惜愛護周邊的自然環境，養成尊重生命的態度。
九、老師實施心得：

   這個活動能透過觀察記錄動物讓學生了解每一種動物有不同的運動方式及生活方式，不但學生對於探索校園中各種動物的樣貌非常感興趣，而且利用捏塑動物，能更加體驗到各種動物自身具有獨特的外型特徵，並同時能訓練孩子手眼協調能力。教學活動完成之後，學生不僅認識了生活中的各種動物，了解他們的生存環境，更知道珍惜與愛護動物與自然環境，達到環境教育的目標。
十、學生學習心得：
    在學校的草叢裡，我看到蝸牛、螞蟻，還在資源回收室旁邊的大樹下看到黑黑的大蜥蜴，牠的動作超快，一下子就跑不見了，讓我對於動物的行動速度很驚訝，也覺得他們很可愛，以後我想跟動物當好朋友!
     做動物黏土時，我做了章魚、小丑魚、烏龜、鯊魚、水草，都是我好好觀察這些動物的長相做出來的，我覺得做動物黏土很好玩，也讓我更加了解海底世界的動物。這次做黏土我因為捏得太快所以做的沒有很漂亮，下次想慢慢做，把它做得更漂亮。而且因為海洋有這麼多的動物，我覺得我要愛護海洋，不要亂丟垃圾，讓海洋的生物可以自由自在的生活，讓大家擁有更美麗的海洋。
    假日的時候，爸爸媽媽帶我和妹妹去動物園觀察動物，我看到灰灰的大象、可怕的獅子、臭臭的山豬、綠綠的鱷魚、帥帥的馬、可愛的魚，看到這麼多的動物讓我更了解牠們的長相，而且覺得動物很有趣，也會更想要愛護動物、愛護動物生活的環境，讓他們過得更開心。
＊活動時數:共  18  小時(全程需滿4小時)
※請『另存新檔』，檔名最前面請加上班級，如「110環境教育」，另建一個班級資料夾，請放在裡面，謝謝！

※若學年同一種課程或活動，只要打一份word即可(請放在學年主任班級的資料夾)。

＊請附4張清楚的活動實施團體照，放在班級的資料夾裡，請不到放在word裡，感謝。

